

9年級以下成績單或取消

改革方案將諮詢家長意見

【明報專訊】卑詩省府將會在下月向全省家長諮詢，了解家長對改革學生成績評估方式的意見，有可能會取消幼稚園至9年級學生的傳統成績單。卑詩教師聯會（B. C. Teacher's Federation）則呼籲，省府應將教師也納入諮詢範圍。

卑詩教育廳長貝尼爾（Mike Bernier）表示，省府將會於9月開始，於全省範圍對家長進行諮詢，討論是否存在評估幼稚園至9年級學生成績表現的更好方法。

他稱目前學校系統中的科技，已能做到幾乎每天都向家長匯報學生在校園中的表現，因此省府希望了解家長對改善學生成績評估方式的意見。

省府早前曾承諾，會審查幼稚園至9年級學生獲得學業成績評估的方式，並希望能在2016至17學年實施。但10年級至12年級的課程改革，則要等到明年之後才會提出。

目前的法律規定，教育局每個學年內，必須向

家長提供至少5份成績單，說明學生在校內的學業表現。

省府目前正考慮多個改革方案，包括家長及學生之間的一對一溝通、學年結束時發放總成績單、更頻繁地發出學業評估等。

卑詩教師聯會主席漢斯曼（Glen Hansman）指出，省府應該把教師也納入諮詢範圍，因為這些改革可能會大幅增加教師的工作量。

他稱家長需要及時得到孩子學業表現的資料，而且要容易理解，有很多方法可以達到這種結果。而教師並不希望見到所有針對課程的改變同時出現，否則只會徒增課程改革的複雜性。



卑詩省府將於9月開始諮詢家長對改善學生成績評估方式的意見。

卑詩教育經費 全國第二低

教育廳長稱每年都增加撥款

【明報專訊】一份最新的研究報告顯示，卑詩省學校的撥款情況，在各省中名列全國第二低。卑詩教育廳長貝尼爾（Mike Bernier）昨日反駁報告內容，稱省自由黨上台後已經增加32%的教育撥款。

這份由加拿大另類政策中心（Canadian Centre for Policy Alternatives）所撰寫的報告，稱卑詩省學生所獲得撥款佔省內生產總值（GDP）的比例，過去15年下降了25%。

報告也根據加拿大統計局2011年的數據，稱省府花在每一名本省公立中小學生身上的撥款為11,832元，為全國第二低的省份。

報告作者海明威（Alex Hemingway）透露，卑詩省中小學目前正面對額外開支的壓力，例如卑詩水電局（BC Hydro）提高電費，本省醫療保險的保費也有所增加。

他稱在2012至2015學年度之間，這些額外

開支已經累積到2億元。

卑詩教育廳長貝尼爾昨日反駁報告內容有錯，稱省府每年都增加撥款，自從省自由黨上台後，省府已經將撥款增加32%。而且除了今年及去年外，卑詩省的學生已減少7萬人。

貝尼爾認為加拿大統計局的數據有誤導性，因為各省的會計準則都有所區別。不過他並未回應學校額外開支增加的情況，僅稱如果教育局的學生人數上升，撥款也會隨之增加，教育局可自由運用這些撥款。

另外，卑詩省新民主黨黨領賀謹（John Horgan）昨批評省府，稱素里現有7,000名學生在274個流動教室上學，但省府並未正視此情況。他稱省府應該讓至少一半學生回歸真正的教室，因為素里人口未來三年會大幅增長，今年素里便會迎來約1,000名新學生，省府有必要盡快提供一個穩定且可持續的教育環境。



由藝術家馬萊（圓圖）創作的「和平迷宮壁畫」。（列治文市府提供）

列市「和平迷宮壁畫」落成

創作靈感來自法國Chartres教堂

【明報專訊】由藝術家馬萊（Joey Mallet）創作的一幅融合歷史、宗教與藝術的「和平迷宮壁畫」（Peace Labyrinth Mural）在列治文繪製完成，這是列治文公共藝術計劃（City of Richmond's Public Art Program）的首幅戶外壁畫。

該壁畫坐落於列治文聖奧爾本斯路（St. Albans Rd.）夾貝內特路（Bennett Rd.）轉角處的聖奧爾本斯教堂北側，由該教堂、列治文和平迷宮委員會以及列治文公共藝術計劃等多個機構共同努力完成。

這幅壁畫既美化了聖奧爾本斯教堂和平迷宮附近的牆壁，也為不分宗教和文化的所有人創造了一片沉思的公共空間。

藝術家馬萊創作壁畫前曾徵詢社區公眾意見，並深入研究法國的Chartres教堂，列治文的迷宮壁畫便基於這一教堂內部的迷宮而設計。

馬萊表示，Chartres教堂對她創作的這幅壁畫有很深的影響，其中有九隻眼睛的六翼天使，靈感即來自Chartres教堂的彩色玻璃窗。她還創作了他的同伴在演奏音樂，其中包含的主要信息是「你在此」（You Are Here）。

警尋珍貴古董勳章失主

【明報專訊】皇家騎警近日收到一批由好心市民尋獲的古董勳章，警方雖已查出獲贈者的身分，但仍無法確定現時物主為何人，警方昨日公布圖片。

上菲沙河谷皇家騎警發言人雷爾（Mike Rail）表示，一名好心市民在上月28日於阿加西斯-羅斯戴爾橋（Agassiz-Rosedale Bridge）附近發現一個裝有這批勳章的小盒子，好心市民便將盒子及勳章交給警方。

雷爾指出，這批勳章是加拿大自治領時期頒

發，相信是一批珍貴的傳家寶物，警方調查後仍無法確認現時的物主身分，希望知情者能與阿加西斯皇家騎警聯繫。



警方相信這批遺失勳章為珍貴的傳家寶物，希望公眾協助提供信息。（警方提供）



龐雪麗（前排左一）向Atomic卡通公司代表（右一）頒發「創造就業獎」。（王學文攝）

「卑詩就業計劃」五年有成

經濟就業增長 雙居全國第一

【明報專訊】省府昨日發布「卑詩就業計劃」推出五年來所取得的經濟成就，本省經濟增長從原來的全國第四位躍升至首位，2015年經濟增長達60億元，增幅為3%，預計未來兩年還將領先全國。

省工作、旅遊及技能培訓廳長龐雪麗（Shirley Bond）與議會秘書凱洛（Greg Kylo）昨日在溫哥華一間動漫企業共同發布了這一消息。龐雪麗指出，自2011年推出「卑詩就業計劃」（Jobs Plan）以來，本省就業增長從全國第九位躍升至全國領先，增幅達到7.9%；本省失業率也降至5.6%，從全國第四低變為全國失業率最低省份。卑詩省民就業人數也達到230萬，為史上最高。

龐雪麗指出，旅遊業、農業食品、礦業及能源、林業、國際教育等多種骨幹行業令卑詩省經濟取得迅猛發展，同時亦創造了更多就業機

會。未來卑詩還將在清潔科技、生命科學、數字媒體及先進製造業方面尋求更大的發展機遇，為下一代創造更多長期、持久、高收入的工作崗位。

龐雪麗還表示，本省企業中，中小規模的企業佔86%，它們在創造就業方面發揮了重要作用。她昨日還向本地一家汽車公司及卡通公司頒發「卑詩創造就業獎」（BC Job Makers），後者從創辦時的只有20名僱員發展到現在擁有200多名僱員。

在被問及有動畫製造業僱主要求僱員超時工作卻無支付額外薪水的案例時，龐雪麗表示，卑詩《就業標準法》（Employment Standards Act）規定，僱主必須為僱員的超時工作支付費用。儘管有些工種的工作時間比較靈活，但不能錯誤地理解為僱主無需為僱員的超時工作支付工資。

大溫地區天氣預測

今天	9/1 (四)	9/2 (五)	9/3 (六)
雨	雨	晴間雨	雨
13-18°C	13-16°C	13-16°C	13-17°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	12-28	多雲
愛蒙頓	13-26	多雲
溫尼辟	13-23	晴
多倫多	16-26	雷暴
渥太華	14-26	雷暴
滿地可	17-24	雷暴
三藩市	14-20	晴
洛杉磯	18-30	晴
紐約	22-31	多雲
香港	27-31	雷暴
台北	26-33	多雲
北京	18-27	多雲
上海	23-34	多雲
廣州	27-32	雷暴
新加坡	25-30	雷暴
東京	21-31	晴
悉尼	14-22	晴
倫敦	13-24	多雲

「數碼藝術嘉年華」周六舉行

【明報專訊】展現尖端數碼科技藝術理念的「數碼藝術嘉年華」（Your Kontinent Digital Carnival）將於本周六（9月3日）舉行。今年的「數碼藝術嘉年華」將以「水」為主題，展示亞裔新移民與尖端科技結合的現代藝術。

「數碼藝術嘉年華」是列治文世界節（Richmond World Festival）的其中一個環節。

世界節主辦方將在列治文市中心明納公園（Minoru Park）設置9個舞台，活動從上午11時至晚上10時，60名藝術家將帶來精彩的音樂及舞蹈等表演，另外還有40多輛美食車為觀眾提供食物和飲料。

圖為來自台灣的藝術家簡上翔（Sammy Chien）的多媒體藝術表演。（受訪者提供圖片）

